12 ПРИНЦИПОВ, ПОЗВОЛЯЮЩИХ ЛУЧШЕ ПОНЯТЬ РОЛЬ МЕСТНЫХ ВЛАСТЕЙ В МЕЖКОНФЕССИОНАЛЬНОМ ДИАЛОГЕ

Когда речь идёт о межконфессиональном диалоге, то местным органам власти бывает иногда нелегко найти золотую середину между невмешательством и занятием небезразличной позиции. Действительно, в нашем обществе верховенства свободы совести и вероисповедания государственным органам власти не подобает вести такого рода диалог.

Для лучшего уяснения роли местных властей в этой области Конгрессом были организованы две конференции в 2006 и 2010 гг. во французском городе Моншанен, в которых приняли участие народные избранники, представители университетских кругов, руководители международных и религиозных организаций.

Дискуссии и обмен передовым опытом касались, главным образом, таких вопросов как роль местных органов власти в межконфессиональном диалоге, принципы светскости, методы религиозного образования, подготовка духовенства и финансирование мест отправления религиозных обрядов.

Двенадцать принципов, сформулированных в ходе проведения этих конференций, тематически охватывают области:

- общих познаний;
- понимания положения, сложившегося в религиозной сфере на местном уровне;
- взаимного изучения друг друга участниками межконфессионального диалога;
- построения партнёрских отношений.

Этот информационный комплект, разработанный Конгрессом местных и региональных властей Совета Европы, направлен на то, чтобы информировать местных выборных представителей о вопросах, касающихся борьбы с радикализацией и содействия межкультурному и межконфессиональному диалогу, а также побудить их к проявлению большей инициативы в данной области.

В виде печатной публикации: на английском, французском, немецком, итальянском, русском и турецком языках

В электронном формате: на 36 языках, охватывающих все государства - члены Совета Европы

Комплект на 36 языках можно скачать на сайте:

www.coe.int/congress-intercultural congress.intercultural@coe.int

Печать: март 201



ОРГАНИЗАЦИЯ МЕЖКУЛЬТУРНОЙ И МЕЖРЕЛИГИОЗНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

ИНФОРМАЦИОННЫЙ КОМПЛЕКТ ДЛЯ МЕСТНЫХ ВЛАСТЕЙ



www.coe.int

Совет Европы является ведущей организацией на континенте в области прав человека. Он включает в себя 47 стран, 28 из которых являются членами Европейского Союза. Конгресс местных и региональных властей – орган Совета Европы, в задачу которого входит усиление местной и региональной демократии в этих 47-и странах. Конгресс состоит из двух Палат – Палаты местных властей и Палаты регионов – и трех Комитетов и включает 648 выборных представителей, выступающих от имени более 200 000 европейских территориальных сообществ.









КАКОВЫ ЦЕЛИ СОЗДАНИЯ ИНФОРМАЦИОННОГО КОМПЛЕКТА ДЛЯ МЕСТНЫХ ВЫБОРНЫХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ?

Вот уже более двадцати лет Конгресс местных и региональных властей Совета Европы работает над построением всё более открытого и динамичного общества.

Террористические акты, совершенные последние годы на Европейском континенте, высветили проблему растущей радикализации определённых слоёв населения, распространения пропаганды ненависти в новых её проявлениях и травли некоторых групп лиц, являющихся частью нашего общества. С целью её решения и побуждения городов и регионов к проявлению большей инициативы в данной области, Конгресс принял в 2015 г. «Стратегию по борьбе с радикализацией на местном уровне» и разработал основные принципы, которыми власти и общественность могли бы руководствоваться в своей работе.

При создании информационного комплекта цель Конгресса заключалась в обеспечении более высокой информированности местных и региональных властей по этой новой проблематике.

- В комплект под названием «Организация межкультурной и межрелигиозной деятельности» входят:
- 4 листовки, предоставляющие доступ к информационным ресурсам, имеющимся на сайте по адресу www.coe.int/congress-intercultural;
- руководящие принципы по предупреждению радикализации и проявлений ненависти на местном уровне, разработанные для местных и региональных властей;
- 12 принципов межконфессионального диалога на местном уровне.

ИНФОРМАЦИОННЫЕ РЕСУРСЫ, КОТОРЫМИ МОГУТ РУКОВОДСТВОВАТЬСЯ МЕСТНЫЕ ВЫБОРНЫЕ ПРЕДСТАВИТЕЛИ

Легкодоступная база данных

Конгресс создал интернет – сайт для того, чтобы местные и региональные органы власти имели прямой доступ к сведениям и тематическим информационным ресурсам, посвящённым вопросам борьбы с радикализацией, организации межкультурного и межконфессионального диалога, выработки демократической гражданской позиции и построения инклюзивного общества.

На сайте www.coe.int/congress-intercultural представлена тематическая база данных. Все имеющиеся в открытом доступе информационные ресурсы в ней регулярно обновляются. Они разбиты на четыре категории:

- **ш** юридическая документация Совета Европы и его органов;
- научные публикации;
- учебные образовательно- подготовительные программы;
- передовой опыт.

Листовки, позволяющие быстро перейти к базе данных Конгресса

Информационный набор состоит из 4 листовок, позволяющих получить доступ к различным данным, представленным на сайте. Таким образом, они представлены в режиме прямого доступа через унифицированный указатель информационного ресурса (URL). Или можно просто «кликнуть» на QR-код, имеющийся на каждой из листовок, количество которых в дальнейшем будет пополнено.

РУКОВОДЯЩИЕ ПРИНЦИПЫ ПО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ РАДИКАЛИЗАЦИИ НА МЕСТНОМ УРОВНЕ

Профилактика радикализации и реабилитация радикализованных лиц являются двумя основными направлениями работы, утверждаемыми «Руководящими принципами предупреждения радикализации и проявлений ненависти на местном уровне», принятыми Конгрессом в октябре 2015 года.

Для противодействия радикализации и проявлениям насильственного экстремизма одних только репрессивных мер не достаточно. Для борьбы с вышеперечисленными явлениями необходима профилактика. А это как раз сфера деятельности органов местного самоуправления.

Приводя многочисленные конкретные примеры, разработчики руководящих принципов призывают местные и региональные власти содействовать:

- полноценному информированию общественности, призывая её к сплочённости;
- подготовке соответствующих кадров на местах и воспитанию подрастающего поколения в школе и семье в духе уважения принципов культурного многообразия и соблюдения прав человека;
- разработке планов действий на местном уровне с привлечением представителей различных учреждений и ведомств, а также местных организаций.

Кроме того, авторы руководящих принципов напоминают о том, что местным и региональным властям также необходимо поддерживать программы по дерадикализации и привлекать гражданское общество к своей работе.